

中共中央国务院在南京举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式

新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2018年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨出席并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。纪念馆集会广场庄严肃穆，现场国旗下半旗。广场西侧的“灾难墙”上，灰黑的底色映衬着“南京大屠杀死难者国家公祭仪式”14个白色大字。8000余名各界代表胸前佩戴白花，静静肃立。解放军仪仗大队18名礼兵齐步行进至公祭台两侧伫立。

10时整，公祭仪式开始。军乐团演奏《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕，全场向南京大屠杀死难者默哀。同一时间，公祭现场和南京全城拉响防空警报，汽车停驶鸣笛，行人就地默哀。

默哀毕，在军乐团演奏的《国家公祭献曲》的旋律中，解放军仪仗大队礼兵将8个花圈敬献于公祭台上。

之后，王晨发表讲话。他表示，今天，我们在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式，缅怀南京大屠杀死难者，缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄，缅怀同中国人民携手抗击日本军国主义献出生命的国际战士和友人，宣示中国人民牢记历史、不忘过去，珍爱和平、开创未来的坚定立场，表达中国人民坚定不移走和平发展道路的崇高愿望。

王晨指出，在这庄严的时刻，可以告慰遇难同胞和抗战先烈的是，新中国成立以来特别是改革开放40年来，在中国共产党坚强领导下，中国人民谱写了国家和民族发展的壮丽史诗。我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

王晨讲话后，81名南京市青少年代表宣读《和平宣

言》，6名社会各界代表撞响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声，3000只和平鸽展翅高飞，寄托着中华民族对死难者的追思和对和平的无限期许。

国务委员王勇主持公祭仪式，全国政协副主席王正伟和中央军委委员张升民出席。

参加过抗日战争的老战士老同志代表，中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，港澳台同胞代表，为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表，南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表，国内外相关主题纪念(博物)馆代表，国内有关高校和智库专家代表，中日韩宗教界代表，驻宁部队官兵代表，江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

2014年2月27日，十二届全国人大常委会第七次会议通过决定，以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

中部贫困地区农产品产销对接大会在我市举行

现场签约金额53.76亿元，总采购额126.78亿元

本报讯 12月13日，商丘农产品中心批发市场内人声鼎沸，来自中部六省的各类特色农产品琳琅满目。当日，中部贫困地区农产品产销对接大会在此隆重举行。

本次活动是落实习近平总书记关于“产业扶贫要在扶持贫困地区农产品产销对接上拿出管用措施”的重要指示的具体行动，对于实施乡村振兴战略，打好精准脱贫攻坚战意义重大。活动由农业农村部、河南省人民政府主办，农业农村部市场与信息化司、河南省农业农村厅、中国农产品市场协会、商丘市人民政府承办。

来自河南、河北、山西、安徽、山东、陕西六省的农业农村部门和126个贫困县的有关负责同志；全国大型农产品批发市场、经销商、采购商、电商代表；河南省53所高校、大型商场超市、电商、民营企业代表，共约2000人参加了此次产销对接活动。活动现场项目签约金额53.76亿元，总采购额126.78亿元。

省政协副主席李英杰，中国农产品市场协会会长张玉香，农业农村部市场与信息化司副司长宋丹阳，省农业农村厅厅长申延平，市委王战营书记，市长张建慧和市领导张弛、刘沛、张家明、刘明亮出席活动开幕大会。省农业农村厅副厅长刘保仓主持。

张玉香代表中国农产品市场协会对本次活动的举办表示热烈祝贺。她指出，要充分认识到产销对接在脱贫攻坚的重要意义，大力开展产业扶贫、精准脱贫，推进贫困地区生产与全国市场紧密对接。注重培育内生动力，以高质量发展为目标推动中部贫困地区产销对接，加快形成优质优价市场机制，集中打造中部贫困地区农业区域公用品牌、农产品品牌和企业品牌，扩大市场覆盖面，从而辐射带动中部贫困地区其它产业发展。坚持市场导向作用，以产销对接为核心

促进农业产业升级。

宋丹阳在致辞中说，贫困地区农产品产销对接任务繁重、意义重大。有关部门要继续加强合作，为贫困地区农产品产销对接工作保驾护航；贫困地区农业生产者关注市场，了解供需，注重品质，做强品牌；各类市场主体关注支持贫困地区；广大媒体广泛宣传报道。希望广大消费者在品尝、购买之余，到贫困地区欣赏绿树青山、体验农耕文化，为脱贫攻坚做出贡献。

申延平介绍了我省产业扶贫情况，他说，本次农产品产销对接活动，对河南来说是一次难得的机遇。我们将借此东风，进一步加大贫困地区农产品产销对接工作，为打赢脱贫攻坚战继续做出努力，也希望各位采购商，多多采购河南贫困县的优势特色农产品，我们将竭诚搞好服务，并提供优质、安全、放心的农产品。

张建慧在致辞中首先代表市委、市政府对参加此次活动的嘉宾表示热烈的欢迎，并简要介绍了我市市情。他说，此次活动，对促进河南农产品的产销，尤其是商丘农产品的产销，必将起到巨大的推动作用。我市将以此次活动为契机，充分发挥商丘独特的区位、交通、人力资源和农业生产优势，建立健全农产品产销对接长效机制，进一步发挥好商丘农产品中心批发市场的作用，不断加快构建农产品产销体系，提升完善农产品生产体系，努力为各界客商加快发展创造更多商机，为决胜全面建成小康社会、让中原更出彩做出更大贡献。

开幕式前，与会领导和嘉宾参观了六省特色农产品展。活动期间，还举行了产销对接活动推介说明会暨总结会、河南省贫困县优质农产品专场推介会，召开了中国农产品市场协会年会。

京九晚报全媒体首席记者 刁志远

李英杰一行莅商调研农业农村发展情况

本报讯 12月13日，省政协副主席李英杰莅临我市，调研“互联网+”服务农业和农村发展改革工作。省农业农村厅厅长申延平，市人大常委会副主任刘沛陪同调研。

信息进村入户工程是农业农村部推出的强农惠农富农的重大民生工程，是着力解决农村信息服务“最后一公里”和农产品进城“最初一公里”难题，满足农民群众和新型农业经营主体信息需求而开展的一项重大工程。当前，我市已建立益农信息社3000多个，覆盖了90%以上乡村，为广大农民朋友提供公益服务、便民服务和电子商务服务及培训服务。在益农信息社商丘资源集成服务中心，李英杰详细了解了信息社的运行情况，对信息社依托互联网帮助农民销售农产品的做法给予肯定，他指出益农信息社要借鉴学习好外地经验，与淘宝、京东等互联网企业加强合作，打造地方特色品牌，在农产品精准配送上下功夫，进一步提升河南农业在全国的地位和影响力。

解放村位于我市市区东北角。沐浴改革开放之东风，解放村干群解放思想迈大步，咬定发展不放松，干群一心，合力攻坚，硬是在一片不足2平方公里的土地上创造了一个又一个奇迹，造就了一个年销售额400多万元的大型村集团企业，让一个不起眼的小村一跃成为村容村貌整洁、乡风文明淳朴、村民和谐幸福、处处生机盎然的“全国文明村”。在该村，李英杰一行走进村室和村民文化广场，详细询问解放村的发展历程，对村“两委”组织带领全村党员干部群众谋发展、促和谐、努力打造安居乐业的美丽家园的事迹表示称赞。

京九晚报全媒体首席记者 刁志远

中国农产品市场协会2018年会员代表大会在我市召开

本报讯 12月13日，中国农产品市场协会2018年会员代表大会在我市召开。中国农产品市场协会会长张玉香，省农业农村厅副厅长刘保仓，副市长张家明出席大会。

张玉香指出，2018年，中国农产品市场协会在在农业农村部的领导下，在市场司和全国农业展览馆的大力支持下，在全体会员的共同努力下，工作成效显著。她强调，要加快推进新时期现代农产品市场体系建设，不断提升协会组织服务能力和市场影响力，为我国农产品流通行业健康发展，做出新的更大的贡献。

刘保仓在讲话中指出，河南省高度重视农产品市场体系建设，依托交通区位和资源优势，着力培育大型农产品批发市场，涌现出商丘农产品中心批发市场等一批在国内有较高知名度和影响力的批发市场，为河南乃至全国的农产品物流发展提供了有力支撑。衷心希望中国农产品市场协会一如既往地支持河南农产品市场流通体系的建设，希望全国各地不断加强与河南的沟通、交流与合作，欢迎在座的各位市场专家、企业家来河南投资兴业、共谋发展。

张家明致辞中简要介绍了我市市情和全市农业产业发展情况。他说，本次中国农产品市场协会年会在河南商丘聚首，大家共同交流农产品批发市场经营心得和体会，创新农产品批发市场发展思路。为我市农产品批发市场提供了一次极好的学习交流机会，对规范商丘农产品批发市场的发展将起到积极的推动作用，希望各位嘉宾为商丘农产品批发市场的建设和发展传经送宝。京九晚报全媒体首席记者 刁志远

河南表彰德育教育先进集体和个人 商丘9所学校、15名个人入选公示名单

本报讯 昨日，省教育网站和微信公众号公布了拟表彰的100所2018年河南省中小学德育工作先进集体、200名2018年河南省中小学德育工作先进个人公示名单，商丘市9所学校、15名老师入选。

据介绍，为贯彻党的十九大会议精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，落实立德树人根本任务，努力培育和践行社会主义核心价值观，进一步加强全省中小学德育工作队伍建设，省教育厅组织开展了全省中小学德育工作先进集体、先进个人评选活动。经过省辖市、直管县(市)教育局推荐，省级专家审核，最终确定表彰名单予以公示。

商丘市入选2018年河南省中小学德育工作先进集体拟认定名单的学校分别是：夏邑县第一高级中

学、虞城县高级中学、商丘市民主路第三小学、柘城县第二实验小学、宁陵县实验中学、民权县实验小学、睢县高级中学、商丘市第一中学、永城市第五小学。入选2018年河南省中小学德育工作先进个人公示名单的分别是：邵振宇(夏邑县高级中学)、杜红彪(虞城县高级中学)、周全亮(虞城县第二初级中学)、肖方方(商丘市前进小学)、贾发庆(商丘市第十三中学)、范格格(商丘市城乡一体化示范区第九初级中学)、李景海(柘城县学苑中学)、李庆军(柘城县实验小学)、李仰志(民权县程庄镇第一初级中学)、栗文梅(民权县实验中学)、李玉堂(睢县回族高级中学)、张红霞(睢县白庙乡单庄小学)、张娟(商丘市第一实验小学)、张洁(商丘市文化路小学)、刘彦飞(永城市第四小学)。

京九晚报全媒体记者 郭跃旗